

La Voz de Alicante

Lunes 26 de Agosto de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes, 1'05 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 953

Diario de un reporter

Los periódicos franceses desmienten, después de haber propalado la noticia, que el gobierno de monsieur Clemenceau se proponga enviar á Casablanca una escuadrilla de globos más ó menos dirigibles. Ha sido una lástima que la noticia resultara un embuste, porque habría sido muy curioso estudiar el efecto que en la morisma hacia la navegación aerostática. Esto sin contar con que alguno de los globos cautivos y todo, podía haber largado amarras y efectuar un bonito recorrido transmogrebita, yendo á caer tal vez en el propio harém de D. Abd-el-Aziz I, como le sucedió al pollo Tejada de nuestro teatro por horas.

Los franceses han hecho mal en no enviar el famoso «Patrie», con monsieur Piquart y todo, á explorar los alrededores de Casablanca. Puede que algún moro de buena fe lo hubiera tomado por la jaca atada del Profeta Mohamed y eso iba ganando el ministro de la Guerra francés, á quien en otro tiempo tomaron los antidreyfusistas por cabeza de turco.

Ya no irán globos á Marruecos. En sustitución de los globos, la torre Eiffel, convertida en antena radio-telegráfica, enviará desde París sendos despachos al general Drude, ordenándole los movimientos que ha de efectuar. Lo peor del caso es que Drude no puede contestar, porque a monsieur Clemenceau se le ha olvidado otra torre Eiffel; de modo que el pobre general estará á media correspondencia con París, esto es, recibiendo de allí órdenes y más órdenes, sin en el consuelo de poder contestarlas enviando al ministro a freír espárragos.

Porque no crean ustedes que el general Drude las tiene todas consigo. El hombre no hace más que pedir refuerzos y la torre Eiffel todavía no le ha dicho: ¡Ah! vani—que es lo que quiere Drude que le diga.

Las kábilas no se han asustado poco ni mucho con el bombardeo de los franceses y están esperando á que un temporalito aleje de las costas al «Gloire» y al «Rio de la Plata», para caer sobre los europeos y aniquilarlos. La combinación no deja de ser peligrosa para nosotros; y por eso Drude desea entenercer á la torre Eiffel, con el objeto de que ésta le diga:—Le vamos á enviar á usted trescientos mil hombres. Aunque con algunos menos tendría bastantes.

Así están las cosas. Nuestro Consejo

de ministros acordó, bajo la presidencia de Maura, no enviar refuerzos españoles á Casablanca, hasta tanto que los moros no nos peguen formalmente. No deja de tener gracia el acuerdo, pero quien manda, manda, y cartuchera en el fusil.

Roguemos á Dios que todos los pescozones que se pierdan en el Occidente mogrebita se los encuentren los franceses. Al fin ellos tienen radiografía para curarse y nosotros no tenemos ni taletán que ponernos. Somos los más *propheticos*.

El báculo recto

Quien tiene superior tiene que obedecer y quien tiene que obedecer, tiene que doblegarse é inclinar la cabeza.

Ved por qué el Báculo del Romano Pontífice es recto: porque no tiene superior en la tierra á quien obedecer, doblegarse é inclinar la cabeza.

El Romano Pontífice ha recibido de Dios la potestad más excelsa que Dios ha comunicado y por eso el Báculo del Romano Pontífice, signo de su autoridad, es recto y no acaba por la parte superior en vuelta de cayado como el báculo de los señores obispos.

Hasta ahora, por lo menos, así lo hemos venido creyendo; en adelante ¡qué sé yo!

Hace unos cuantos meses que dos eminencias, el Dr. Lung y el profesor Labanca, cortesmente sostuvieron una polémica acerca del poder espiritual, político y regio del Romano Pontífice y aunque discrepaban en más de tres puntos, convinieron en que el Báculo del Papa debía ser, no recto sino curvo y convertirse en cayado humilde que doblando su cabeza estuviese diciendo: *qué manda mi amo?*

Repito que se pusieron de acuerdo en este punto, porque *modernisticamente* aseguraba el uno que *se impone* una revisión de los Dogmas y el otro enseñaba con el mismo adverbio que *urge* la corrección de los artículos de nuestra fe.

De modo que *urge* y *se impone* el transformar la insignia del Báculo Pontificio de forma que indique la sumisión del Papa, Vicario de Cristo, á los antojos del doctor Lung y del profesor Labanca.

¡Y hay tantos Lung y tantos Labanca! Váyales usted á los italianísimos con que el Papa, Báculo Recto en mano, enseña que necesita ser rey...

Váyales usted á los liberales moreti-

nos ó maurinos con que el Papa enseña, Báculo Recto en mano, que el poder civil debe ser católico subordinado al poder eclesiástico, cuando las cuestiones terrenas se entrelazan con las celestes...

Váyales usted á muchos, á muchos, con que el Papa, Báculo recto en mano, manda ayunar y confesar y no leer periódicos que manan libertad y libertinaje y licencia y corrupción...

No le demos vueltas, que por muy blandos y acomodaticios que seamos, á la autoridad de la Iglesia no la reblandeceremos y no la torceremos como nos entre en gana y en apetito.

¡Cuántos millones daba el gobierno francés á Pio X por doblegar un poco la punta de su Báculo Recto?

Una millonada de millones... y no obstante Pio X muy amable, muy dulce, muy indulgente, hecho un San Francisco de Sales... no quiso convertir en Cayado su Báculo Recto, recto como la justicia y recto como la verdad.

G.

El derecho del más fuerte

Ramiro de Maeztu insinúa desde Londres, en un escrito que publica *La Correspondencia*, la posibilidad de llegar á la constitución de un *trust* de las potencias para reducir los armamentos y, de paso, merendarse los Estados débiles.

Es la última palabra del progreso liberal, es la consecuencia lógica, pero al mismo tiempo peregrina de esos libertadores á estilo yanqui de pueblos oprimidos, es la suprema razón del moderno derecho, del derecho de la fuerza, es, en fin, la condensación del progreso anticristiano, enemigo de las libertades colectivas y defensor de los derechos individuales.

Fortalecido el derecho de la entidad nacional, esa entidad nacional se halla en condiciones de imponer el propio derecho á los demás, y como ese derecho es siempre una *conveniencia*, un *egoísmo* mayúsculo, hay que ponerlo á salvo de ajenas avaricias arrojándose hasta los dientes.

Pero llega un momento en que la nación no puede soportar la propia fortaleza, y entonces llega el caso de formular una proposición como la siguiente que ha presentado el representante de Inglaterra en la Conferencia de La Haya:

«El gobierno de la Gran Bretaña se

halla dispuesto á comunicar anualmente á las potencias que hagan lo mismo el programa de construcción de nuevos barcos de guerra y los presupuestos para realizarlo. Este cambio de informaciones facilitaría otro de puntos de vista entre los gobiernos respecto á las reducciones que podrían efectuarse por mutuo convenio.»

O lo que es lo mismo. Yo ya no puedo con mis acorazados; vamos á un *statu quo* en cuestión de armamentos; guardémos entre todos una compensación y así seguiré siendo yo la más fuerte. Por otra parte seguiré enzarzando á naciones contra naciones, echaré á Alemania sobre Francia para que se estropeen mutuamente, como ya lo hice con el Japón y Rusia, y como lo pienso hacer con los Estados Unidos y el Japón. Ya saldré yo después á recoger «despojos» en un higiénico paseo marítimo.

VARGAS.

Una retractación

Con gusto insertamos la siguiente carta que D. Fermín Pérez Menéndez ha dirigido á nuestro colega *El Porvenir*, de Valladolid, deseando que el autor perseverare en las creencias religiosas, de las que estubo separado y que ahora sinceramente confiesa:

¡VUELVO A CRISTO!

En breves líneas voy á hacer una sincera confesión.

Durante algún tiempo he estado apartado de Dios. Ofuscado, zaherí la Religión en discursos de mítins, en artículos de periódicos. Reconozco mi error. Confieso mi culpa.

Que la falta de reflexión atenué mi conducta ¡Que me perdone Dios... porque no supe lo que hice!

Unas horas de meditación, luminosa y fecunda, han bastado para que me percate de la falsedad de las doctrinas que defendía. La verdad ha penetrado en mi alma, y á la verdad, á la única verdad, que es Cristo, acato y reverencio desde hoy.

Sé que mi confesión me valdrá burlas y desdenes de los que antes me aplaudieron. ¡No me importa! Sereno, cumplo lo que creo un deber de conciencia, y sereno, aguardo las censuras, que no harán mecha en mi alma.

¡Vuelvo á Cristo! ¡Cristo me ha perdonado! ¡Creo en Él como antes de mis pasados desvaríos creía! ¡Por Cristo quie-

ro luchar! ¡Y en su fé Santísima quiero morir!

Valladolid, Agosto 19-7.—*Fermín Pérez Menéndez.*

EL DIA DE MAÑANA

Día 26.—Lunes.—San Zeferino, Papa y mártir.

En estos días, hasta fin de mes, pueden satisfacerse por los contribuyentes en las oficinas de recaudación de la capital de la zona recaudatoria y sin ningún recargo, las cuotas que no hayan sido pagadas en los días en que haya estado abierta la cobranza. (Art. 36 de la Instrucción del 26 de Abril de 1900.)

Durante esta segunda quincena de Agosto los alcaldes de los pueblos en que haya terrenos con langosta, publicarán edictos con relación de los terrenos «acotados» y lo notificarán á los propietarios ó á sus representantes. (Real orden del 9 de Julio de 1901.)

Dentro de este mes deben pagar los pueblos á las Diputaciones el correspondiente contingente provincial. (Artículo 118 de la ley provincial.)

Día 27.—Martes.—Hoy se celebran dos fiestas que á boca llena podemos llamar españolas: la Transverberación del corazón de nuestra madre Santa Teresa de Jesús, y la fiesta del primer patrón de los niños pobres, del padre de los *Clerigos pobres de la Madre de Dios*, del santo fundador de las *Escuelas Pías*, del glorioso aragonés *San José de Calasanz*, cuyo nombre y cuyas escuelas tan populares són en nuestra patria.

AL «HERALDO»

En carta que hemos recibido y en su número del viernes, nos pide *Heraldo de Alicante*, que rectificemos los conceptos emitidos en un suelto, en el cual comentábamos el hecho de que los vendedores de ese periódico anunciaran la publicación del parte de la lotería, con un premio gordito en Alicante, siendo así que el tal parte no aparecía en el número de aquel día, antes al contrario, insertaba el aviso de no haberlo recibido á tiempo.

Como estos hechos son rigurosamente exactos, pues á la vista tenemos el número en que se inserta, nada tenemos que rectificar ni aclarar y anda muy equivocada

FABIOLA

587

(1) la traición que hacíais á vuestra propia sangre.
—¡Basta ya, insensato!—clamó Fabiola, tratando en vano de dominar las fulminantes miradas de Fulvio.
Pero éste continuó con acento aún más fiero:
—Y después de haberme tan vilmente despojado me ofrecéis dinero; después de haberme cruelmente herido, me mostráis lástima. Me habéis reducido á la mendicidad, y luego me ofrecéis una limosna; limosna sacada de mis ganancias, de esas ganancias cuyo disfrute no niega el mismo Averno á sus víctimas en esta tierra.
Fabiola se habla levantado otra vez; pero Fulvio, asiendo de un brazo con la fuerza de un loco furioso, la obligó á sentarse, y sin soltarla, continuó:
—Ahora escucha las últimas palabras que voy á decirte, y acaso las postreras que oigas en la tierra. Devuélveme esos bienes que injustamente has usurpado, pues no es razón que yo cometa el crimen y tú te lleves el lucro. Cédemelos en el acto con tu firma como una donación libre y espontánea, y partiré. De lo contrario, pronuncias tu propia sentencia.
Y acompañó esta amenaza con una mirada fiera y sombría.

(1) Vermellón.

586

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

Su furor, que parecía calmarse con los razonamientos en que se esforzaba para convencer á Fabiola de culpabilidad, estalló con doblada violencia á la vista del fatal documento. Después de darle una ojeada, ciego de ira y rechinando los dientes, dijo:
—¡Ah! ved aquí patente la prueba de una infamia, de una codicia y de una crueldad muy superiores á las que vos me habéis echado en cara. ¡Leed, leed este decreto; mirad qué caracteres tan elegantes, qué iniciales tan ricas, qué orlas tan bellas! Osaréis afirmar que tan primoroso trabajo ha sido preparado en el breve intervalo transcurrido entre la muerte de vuestra prima y el momento en que oí de boca del Emperador que estaba ya firmado? Os atreveréis á decir que no conocéis al amigo generoso que para vos obtuvo tal merced?
¡Ah! mientras la es aguardaba en su prisión la hora de su suplicio, mientras vos llorabais y gemíais por su triste suerte, mientras me acusabais de crueldad y alevosía, á mí que era extranjero y no me unía con ella vínculo alguno; vos, la noble patricia, la virtuosa filósofa, la cariñosa y predilecta parienta; vos, la inexorable censora de mis actos, urdais á sangre fría la trama para aprovecharos de mi delito apoderándoos de los bienes de la víctima, y confiabais á un experto calígrafo que dorase con su pincel vuestra negra codicia y velase con su mi-

FABIOLA

583

de la plebe; en términos que, á no haberme conducido aquí un sentimiento superior al miedo, no tendría ahora más recurso que deslizarme furtivamente á través de las sombras, como lobo acosado, en busca de la más próxima puerta de la ciudad.
—Y el día que os marchéis—dijo Fabiola—traerá la proporción de las virtudes en esta Roma corrompida. Salid, á lo menos, de mi casa, ó de lo contrario no sé qué haré para libraros de vuestra odiosa presencia.
Fabiola hizo ademán de salir; pero Fulvio, cuyo rostro encendíase por grados al paso que sus labios se ponían lívidos, asíola brusquemente del brazo y la empujó hácia su asiento, clamando con voz ahogada por la ira:
—¡No! no saldréis de aquí ni yo me iré, mientras me quede algo que deciros! Y guardaos de llamar en vuestro socorro, porque vuestro primer grito será el postrego... Vos sois causa de que se me proscriba no sólo de vuestra sociedad, sino de Roma entera; habéis hecho de mí un bandido, un vago en tierra enemiga; y no satisfecha con esto queréis también robarme mi fortuna, tan legal como pensadamente adquirida. Paz, reputación, medios de subsistencia, todo me lo habéis robado.
—¡Miserable! ¡insolente!—gritó Fabiola indignada sin arredrarse por el peligro que corría.—¡Insultarme de tal suerte en mi casa! ¡acusarme de ladrona!

97

do el Heraldó pidíendonos aclaraciones y certificaciones que él sólo debe dar.

Y las da, en efecto, diciendo que por haber llegado tarde á su poder el telegrama se publicó en unos números y no en otros.

Pues entonces, señor Heraldó ¿qué culpa tenemos nosotros de que nos enviara uno de los desgraciados números que no tuvieron la suerte de alcanzar el telegrama de lotería?

¿Era fácil adivinar y más dada la seriedad de que Heraldó presume, que dijera á unos lectores lo que á otros callaba?

Porque lo natural hubiera sido repartir los números buenos y retirar los que resultaron mudos sobre el particular; y como no lo hizo, él y sólo él se tiene la culpa de lo ocurrido.

Con lo que aprenderá á conocer lo inútil y lo superficial de ciertas economías, que dejan á unos lectores (no nos negará Heraldó esta cualidad) á la luna de Valencia, y á la seriedad del periódico... en los cuernos de la luna.

INAUGURACIÓN

DEL

CÍRCULO CATÓLICO

Anoche tuvo lugar la solemne inauguración del Círculo Obrero de Acción Católica, establecido en esta capital, calle de San Ildefonso, núm. 7.

Ya hace tiempo que se concibió la idea y desde entonces han venido trabajando y luchando con las muchas dificultades que se presentaban los decididos á llevar á cabo esta empresa, hasta que Dios se ha servido conceder que se salven todos los obstáculos y después de ser aprobado su Reglamento por las autoridades eclesiástica y civil de la diócesis y provincia, respectivamente, anoche quedó definitiva y oficialmente abierto dicho centro.

A pesar de que esta obra es de las que no tienen favor ni protección humana y sí muchos enemigos que con la palabra procuran destruirla en sus mismos cimientos, el acto resultó más lucido de lo que se esperaba. La concurrencia era bastante numerosa y el orden y la compostura de todos, propia de las personas que tienen tales ideas.

Primeramente se rezó por todos, de rodillas ante el hermoso Crucifijo que preside todos nuestros actos, el Veni Sancta Spiritus dirigido por el M. I. Sr. Abad de esta Colegiata.

A continuación tomó la palabra el Dr. D. Pedro Serrano, presbítero. Saludó á todos y los felicitó cordialmente por verlos reunidos en su Círculo, aspiración de todos; y después de dar cuenta ligeramente de los trabajos realizados y las respectivas aprobaciones, demostró lo que debe ser un Círculo Obrero de Acción Católica. Probó la necesidad de estos centros para cristianizar, primeramente, el recreo y la diversión, medios de que se vale la impiedad para corromper al individuo; y después, como fin primordial, para cristianizar la piedad, sirviendo

estos Círculos como de trincheras donde se reúnen y se fortalecen los soldados para salir al encuentro del enemigo en el terreno en que éste se presente.

Después habló el muy digno señor Abad, principiando por saludar cariñosamente á los allí reunidos. Dijo con la naturalidad elocuente que le caracteriza, que el movimiento es la vida, y que si este movimiento se observa en todos los seres de la creación, con mayor motivo en el hombre, basándose en la definición filosófica del alma humana. Para este movimiento se necesita lo que se llama esfera de acción que en el hombre es la religiosa, por ser el hombre un ser esencialmente religioso. De aquí pasó á demostrar la necesidad de la acción de los católicos para defender la fe y su religión, hoy tan perseguidas. Comparó el nuevo Círculo al grano de mostaza, pequeño en su principio, pero si se le cuida, se convierte en árbol frondoso y hermoso, manifestando su deseo de que así suceda y ofreciendo su apoyo y concurso para conseguirlo.

Por último dirigió su elocuente palabra el presidente efectivo de dicho Círculo, diputado á Cortes por el distrito de Azpeitia, D. Manuel Senante, principiando por dar las más expresivas gracias á todos los asistentes que habían honrado el acto con su presencia y encomió los trabajos realizados por los varios individuos que hace tiempo vienen persiguiendo este fin, principalmente de los señores que han formado la comisión organizadora. Recopiando lo dicho por los anteriores oradores, dijo que este Círculo ha de ser de acción, de verdadera acción contra la propaganda impía, en los terrenos en que se presenta el enemigo; y como donde más se enseñorea éste es en la política, allí hay que acudir con gran empeño, haciendo, no la política al uso del medio personal, sino la política de Cristo. Para esto se necesita la unión y nosotros —decía— estamos dispuestos á unirnos, recibiremos con los brazos abiertos á todos cuantos vengan que sean, no que se llamen católicos, aunque sean de los piéctistas, con los cuales, con todos los que tengan sombra siquiera de liberales, al uso del día, nada queremos.

A esos que no quieren tomar parte en ninguna empresa de estas por que, dicen, que no vamos á ninguna parte, espíritus que parecen pusilánimes, pero que en realidad están dominadas por tal soberbia que no les permite meterse sino en empresas cuyo resultado satisfactorio lo vean inmediato, hay que contestarles que vamos donde Dios nos lleve; que como nosotros defendemos la causa de Cristo, siguiendo los consejos de sus Vicarios en la tierra y sometiendo á ellos toda nuestra acción, con la mirada siempre fija en el cielo no nos preocupamos de la victoria, sino solamente de la lucha; si Dios nos quiere conceder la victoria, bendito sea; y si quiere que sucumbamos en la pelea produciendo el martirio, todo sea para la mayor gloria de Dios.

Concluyó manifestando su ardiente de-

seo de que lo que hoy es pequeño grano de mostaza, se desarrolle de tal manera que pronto sea un árbol bajo el cual se reúna todo el pueblo de Alicante y cuyas sombras benéficas se extiendan más allá, puesto que la caridad cristiana no reconoce límites ni fronteras.

Los tres oradores, al terminar sus discursos fueron aplaudidos con gran entusiasmo por la numerosa concurrencia.

Como término digno de semejante acto se acordó enviar un telegrama al Romano Pontífice y otro al Prelado de la diócesis manifestando la adhesión y sumisión de todos los socios á la Santa Sede y al superior inmediato, respectivamente.

Bendito sea Dios y que no falte su ayuda á los que ante todo buscan su reino y justicia.

X

NOTICIAS

Mañana, Dios mediante, tendrá lugar en el Convento de Rydas, Madres Capuchinas la solemnisima función religiosa, que la Real Archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, consagra anualmente á la Mística Doctora en el dulcísimo Misterio de su gloriosa Trásverberación.

A las siete y media de la mañana habrá Misa de Comunión general, que distribuirá el señor Abad de la Colegiata, Director de la Congregación.

A las diez misa solemne, que oficiará el M. I. Sr. D. Vicente Alemán, Vice-director de la mencionada Congregación, y en la que tomará parte la capilla y orquesta de la misma.

Por la tarde á las cinco tendrán lugar los hermosos cultos con que se cerrará tan solemnisima fiesta, rezándose el Santísimo Rosario, Parezas, Tota Pulchra, sermón á cargo del ya indicado señor Abad, ejercicio, cánticos, reserva y despedida, todo bajo la Augustísima Presencia de Jesús Sacramentado.

Celebraremos que tan honrosos cultos resulten como no dudamos, con la esplendor y grandiosidad en que suele inspirarse siempre la distinguida y edificante Congregación de Hijas de María y Teresa de Jesús.

Acompañadas de sus tíos, los señores de Cánovas del Castillo, han salido para Madrid y El Escorial las bellas y distinguidas señoritas María y M.ª Teresa Manchego.

Mata-Iombrices Ruiz, Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 208 viajeros y 540 por la de Murcia.

Son varios los gobernadores civiles que han publicado circulares encargando que durante las presentes vacaciones se arreglen, se higienicen las escuelas públicas.

En el próximo otoño, contraerá matrimonio en Madrid, con la bellísima señorita de Ucelay, hija del

abogado del mismo apellido, el digno juez de Novelda D. Adolfo Ortiz y Casado, hijo del ex-gobernador de Alicante D. Eduardo.

El último número de la Revista «Museo Exposición» contiene el siguiente sumario:

«Regatas, por Raket.—Desdénosa, por Salvador Rueda.—La Giraldirilla, por A. Z.—Ir por lana y...—Ingratitud», por Manuel Ruzafa.—Las Capitanías generales vacantes, por M. de Elizaicín.—Cámara agrícola de Alicante.—Anuncios.»

GUAYU

El más estomacal de los licores.—Orihuela

El día 2 de Septiembre se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, electoras y religiosas en clausura.

Esta mañana en el correo ha llegado del balneario de Orito, el conocido médico D. Francisco Javier Barrera.

El Ministro de Fomento se propone someter á las Cortes en Octubre un proyecto de ley que está preparando sobre reconcentración parcelaria, que ha de dar origen al Código rural.

Por no retirar el puesto de melones á la hora señalada, ha sido denunciado Alfonso Morote (a) Zapata.

Ha sido detenido y conducido al cuarto de arresto un sugeto llamado Rafael Carratalá, por pasar en bicicleta por la Esplanada y coger en malos modos al guardia que le hizo la reconvencción.

CORSÉ DE PARÍS

Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana

El contratista de la limpieza ha sido denunciado por falta de riego de las calles de San Ildefonso, Aranjuez, Jerusalem y plaza de Hernán Cortés.

Hoy publica el «Boletín oficial un extracto de la sesión celebrada por la Comisión permanente de esta Diputación provincia el día 21 de Mayo de 1906.

Ha marchado á Ibi D. Carmelo Simón Plá.

Anoche, cuando regresaba el tranvia de Crevillente á Alicante á las ocho y media, un sugeto se arrojó á la carretera desde uno de los coches del convey, estando éste en marcha, produciéndose, afortunadamente dicho individuo más que ligeras contusiones.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señora y niños á precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

P. NAVAJAS preparatoria para CARRERAS MILITARES Véase anuncio 3.ª plana.

Anoche en la Esplanada tuvieron á bien repartirse algunos bofetones dos jóvenes, contribuyendo á que parte de la concurrencia que ocupaba el paseo de los Mártires con motivo de la verbena, pasase un rato divertido.

Hemos recibido una tarjeta anunciadora de Pedro Fontanet (Bajada 29) Representante de la esmalería francesa de L. Chafant.

La citada casa industrial se dedica á toda clase de trabajos de la industria del esmalte y sellos de couché.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERATE Bailén, 4, pral.

Mata-Iombrices Ruiz, Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

SUCESOS

SUICIDIO.—En un monte próximo al inmediato pueblo de Aguas fué hallado ayer colgado de un árbol con una cuerda de esparto al cuello, un pastor de cabras del mismo pueblo llamado Francisco N. Iborra.

Dícese que la causa fué motivada en que habiéndosele introducido algunas de las cabras en la propiedad particular de la Sra. llamada «La Mayorazga», le amenazó el guarda jirado de ésta que le denunciaría al Juzgado; el hecho, y aquí prefirió quitarse la vida á verse avergonzado en la cárcel.

Cuando le reoogieron era ya cadáver. DOS AHOGADOS.—Ayer á las once y media ocurrió una sensible desgracia en la playa del Babel y en la desembocadura del barranco llamado de las Ovejas, frente al primer puente del ferrocarril.

Según parece, dos jóvenes se encontraban bañando en aquel paraje; debieron internarse más de lo conveniente; ó meterse en uno de los muchos hoyos que ofrece el fondo del mar por aquellos contornos. Las muchachas al ver que no podían hacer pié, comenzaron á dar voces, acudiendo una de ellas, de 60 años, cuñado del ventero conocido por Juan «el del Portazgo».

Después de grandes esfuerzos logró el referido sugeto salvar á una de las bañistas, costándole la vida los titánicos esfuerzos que realizó para sacar viva á la otra joven que estaba en peligro.

La ahogada se llama Carmela Caballero de 14 años, y es hija del ventero antes citado.

El cadáver del hombre fué recogido y conducido en una camilla al cementerio. El de la joven ha sido hallado esta tarde á las tres.

Las muchachas habían sido invitadas por el tío, á pasar el día con la familia que se proponía comer en tan ameno lugar donde se reúne mucha gente humilde aprovechando la baratura de los comestibles por estar fuera del radio de Consumos.

—Si tal; y os repito que sois vos quien debe ahora rendirme cuentas. Yo me tenía ganado, con un crimen si queréis, cosa que nada os importa, una buena parte de los bienes confiscados á vuestra prima; y los gané duramente, á costa de mil penas y torturas, de insomnios, de combates con enemigos que triunfan al fin, y principalmente con uno doméstico, el más terrible é inexorable de todos; á costa, en suma, de tantos días y noches de improbable trabajo en reunir pruebas, y en medio de la desolación de que era presa mi espíritu altanero, aunque degradado. ¿Por qué, pues, no he de tener derecho á gozar del fruto de mis fatigas? Llamad á esas riquezas, si se os antoja, la paga del asesino: cuanto más infame sea su origen, tanto mayor será vuestra vileza en arrebatarlas. Sois como el rico que arrancase de las fauces del perro el pedazo de carne, después que el animal se estropeó las uñas y desgarró el pellejo para cogerla.

—Basta ya! no quiero buscar nuevos epítetos con que calificaros merecidamente: vuestro entendimiento está ofuscado por algún vano sueño.

Fabíola dijo estas palabras con seriedad, pero no sin cierta inquietud, pues conocía hallarse en presencia de uno de esos locos furiosos cuyas pasiones avivadas por una exaltación arrebatada y sin freno, va erociendo hasta llegar á ese extremo que constituye el frenesí ó estado moral en que el mismo asesino ve solo ya en su crimen un acto de virtuo-

sa venganza. Luego, con estudiada calma y mirándole de frente, añadió: —Fulvio, salid os ruego. Si necesitáis dinero, se os proporcionará; pero alejaos, alejaos antes que la cólera os haga perder enteramente la razón.

—Mas ¿de qué vano sueño hablabais?—preguntó Fulvio.

—¿Cuál otro puede ser sino la suposición de que yo haya podido en un día como este pensar en las riquezas de Inés, ó aprovecharme de su horrenda muerte?

—Pues así es: de boca del mismo Emperador he sabido que de todas os ha hecho plena donación.

—¿Pretenderéis hacerme creer que tan liberalísimo soberano es capaz de desprenderse de la más infima cosa sin mediar instancia ó soborno?

—No puedo explicar cómo ha sido; solo sé que preferiría morir de hambre antes que mendigar un óbolo de los bienes de mi prima.

—¿Si intentaréis convencer é de que alguna persona desinteresada ha presentado la solicitud sin consultar siquiera vuestro deseo? No, señora; ese es un cuento inverosímil... Mas ¿qué veo?—exclamó de pronto lanzándose hácia el rescripto imperial, que continuaba en la mesa donde Corvino lo había dejado.

No fué mayor la conmoción que se apoderó de Rneas al ver en el cuerpo de Tarno el cinturón de Palas, que la que sintió Fulvio en aquel instante.

Fabíola sintió renacer en su pecho nuevos bríos y todo el orgullo y altivez de su sangre romana; más animosa é intrépida cuanto mayor era el peligro que la amenazaba recogió su manto con toda la dignidad de una matrona, y dijo:

—Escucha también, Fulvio, mis últimas palabras. ¿Cederte yo esos bienes? Antes los entregaría al primer leproso que encontrase en la vía pública... ¿A tí? ¡Jamás! No tocarás objeto alguno que haya pertenecido á Inés ¡tus manos lo profanarían! Toma de mis arcas todo el oro que ambiciones; pero no te cederé la menor prenda de Inés por todos los tesoros del mundo. Entre sus legajos hay, uno para mí de más valor que toda su herencia: me coloco entre dos alternativas, como anoche lo hicistes con ella: ó ceder á tu demanda, ó la muerte. Pues bien; Inés me enseñó á elegir... Por última vez lo repito: ¡márchate de aquí!

—¡Iirme y dejarte en posesión de lo que me pertenece! ¡Dejarte gozar del triunfo que has alcanzado sobre mí con tus amaños! ¡Tú, honrada, yo infame; tú rica, yo misero; tú feliz, yo desgraciado! ¡No! ¡eso no será! Si no puedo dejar de ser lo que tú me has hecho, impediré á lo menos que seas tú lo que no mereces. Para eso vine: este es el día de mi mesis (1). ¡Muerel!

(1) Venganza.

Muy temprano acudieron a la playa y después de almorzar, las muchachas y el tío se metieron en el agua mientras que en la orilla la restante familia mataba un gran conejo que había adquirido por seis reales y preparaba el arroz.

Jugando con el oleaje y a pesar de las repetidas excitaciones de las personas mayores que les recomendaban que no se alejaran mucho, las chicas siguieron internándose en el mar hasta que una corriente ó un remolino de los que tanto abundan por aquella parte las arrastró al peligro.

El Juzgado, compuesto del dignísimo juez de Instrucción D. Vicente E. Llopis, del actuario Sr. Asín y del médico forense D. Enrique Fernández García, se presentó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

Esta tarde se ha verificado la autopsia del ahogado y mañana temprano será inhumado.

Según otra versión, el hecho ocurrió en la desembocadura del barranco del Agua Amarga, frente al segundo puente del ferrocarril, donde la orilla es rocosa y en muchos sitios, a nivel del agua, hay extensas planicies de piedra.

Por encima de una de estas corrientes, ba la desgraciada Carmen, conduciendo una carretilla, con tan mala fortuna, que no advirtiendo el punto donde comenzaba la quebradura del suelo, se precipitó al fondo.

Parece más verosímil esta versión, por no haber sido encontrado el cadáver, que quizás esté encajado en una de aquellas profundas agredades rocosas, cubiertas por el mar.

Es de lamentar las dos desgracias ocurridas y por si acaso resultase cierta la segunda versión que publicamos, no estaría de más que las autoridades prohibieran á muchos, sigan bañándose en la playa del Babel, por las desigualdades y calidad del fondo, que son pesimistas.

LA MAÑOSA

RODRIGUEZ ARIAS Y COMPAÑIA

MAYOR, 28.—MADRID. Confeción de ropa blanca de lujo, encajes bordados y géneros de punto ingleses.

Casa la más surtida en vestidos para niños hasta tres años y blusas en seda y batista modelos de París.

Con el fin de dar á conocer en Alicante el fin de la confección de esta nueva e importante casa, establecida recientemente en casa de los mayores adelantos BAJO LA BASE DE VENTAS CON UTILIDAD REDUCIDA, ha llegado á Alicante, para hacer una exposición de algunos artículos durante tres días en el Hotel Samper.

que pueden visitar las señoras de diez á una de la mañana y de tres á ocho de la tarde.

NOVILLOS

Ayer tarde se celebró la anunciada novillada con toros de D. Juan Rodríguez de Jaén, la cuadrilla de José Sirvent «Confiterito».

A la hora anunciada apareció el presidente y se dió suelta al primero, que fué muy bien torreado de capa por el «Confitero»; los chicos parean bien y

pronto y Sirvent tras una artística faena se deshace de su enemigo de dos pinchazos y un descabello (Palmas). En el segundo tuvo menos fortuna y en el tercero buscó el desquite matándolo después de una elegante faena de muleta, de un soberbio volapié que hizo innecesaria la puntilla, cubriéndose el ruedo de sombreros y siendo sacado en hombros al final de la corrida.

Con los palos se distinguieron «Peirua» de Murcia y «Guerrerrito». Los demás cumplieron Presidencia bien. La entrada para ganar. Hasta otra se despide,

—DON LÁPIZ.

Ayer tuvo lugar en esta plaza un espectáculo impropio de una población que presume de estar civilizada.

Afortunadamente ya había tiempo que en Alicante no veíamos ninguna función de negritos, y todo se desliza relativamente bien, taurinamente hablando.

Pero, no sabemos porqué, esa normalidad ha desaparecido, y en el redondel del circo taurino fué muerta ignominiosamente una vaquilla, después de hacer las mayores atrocidades con el infeliz animal.

De esos hechos repugnantes no solo protestan los contrarios á las corridas de toros y los indiferentes, sino los aficionados más entusiastas por el arte taurino.

Sigan celebrándose corridas de negritos y en vez de hablar en Europa nos haremos la ilusión que vivimos en Hontocioba.

MULE.

Colegio de Señoritas

DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Dirigido por

HERMANAS TERCARIAS REGULARES

Establecido en la calle de Bailés, 31, 1.º

El día 2 de Septiembre será la apertura del mencionado Colegio. Queda abierta la matrícula.

SE VENDEN

ciento diez tahullas, tierra huerta en un solo trozo, término de San Juan, próximas á la carretera, con materiales para construir allí mismo, casa (tejas, vigas y piedra). Dará razón D. José Baeza, de Muchamiel, «Lo de Eusebio».

La Provincia

ASPE 26.—Por iniciativa del periódico de esta localidad Don Serrano, y por aprobación del Excmo. Ayuntamiento, llevöse á cabo anteayer una solemne manifestación para honrar la memoria de José Cremades Candela, víctima de su amor al prójimo y verdadero héroe del cólera de 1884.

La manifestación, de la que formaba parte, el Ayuntamiento y todas las sociedades y corporaciones: salió del Ayuntamiento y acompañada de numeroso público se dirigió á la casa en que vivió, descubriendo la lápida que desde hoy da su nombre á aquella calle. A continuación D. Francisco Calatayud, pariente del finado, pronunció un sentido discurso dando las gracias á los iniciadores y arrendando á la juventud para que si por des-

gracia, otra vez la epidemia diezmasé á nuestro pueblo, surjan de entre la multitud miles de Cremades que lleven al enfermo el consuelo y la medicina que tal vez será su salvación. Al terminar escuchó muchos aplausos y á los acordes de la banda del pueblo se dirigió la manifestación al cementerio y allí se colocaron coronas y se dijeron respuestas por el alma del héroe.

El acto no podía menos de resultar sublime y conmovedor, pues se trataba de honrar la memoria de un mártir.

El ruinoso estado en que se encuentra la ermita de la Concepción, ha determinado á las autoridades á abrir al pueblo una suscripción para restaurar dicha ermita.

Idea es esta digna de aplauso, pues un pueblo debe venerar sus monumentos tanto como á sus grandes hombres.

Con gran solemnidad están celebrándose las fiestas que anualmente hace este pueblo á San Cayetano.

El Corresponsal.

ORIHUELA 24.—Ha dimitido de su cargo el escribiente temporero de la secretaría de este municipio Don José Aguilera Pastor.

Ha regresado de Torrevieja donde veraneaba Don Nicolás Sarabia y familia.

El próximo día 28 llegarán á ésta los toros que han de lidiarse en las corridas inaugurales de nuestro circo taurino, que se celebrarán los días 31 de Agosto y 1.º de Septiembre.

Ha regresado á esta población, después de disfrutar un mes de licencia, el capitán de infantería D. Hipólito Más.

Se encuentra en Elda el canónigo de esta catedral D. Antonio Vidal.

La Compañía de ferrocarriles andaluces ha publicado la rebaja de precios que ha de regir en los días del 28 del corriente al 6 de Septiembre, con motivo de las fiestas de Orihuela.

El precio del billete de ida y vuelta, en trenes ordinarios desde las estaciones que se mencionan á Orihuela, es el siguiente:

Alicante, 1.ª 5'50 pesetas; 2.ª 4 pesetas; y 3.ª 2'50; Elche 4'15, 3 y 2; Orihuela 3, 2 y 1'50; Callosa 1'30, 1 y 0'70; Torrevieja 4'30, 3 y 2; Rojales 3'15, 2 y 1'50; Almoradí-Dolores 2'85, 2 y 1'50.

En vista de que en los pueblos ribereños se distrae el agua de gracia, no llegando ésta á la huerta de Orihuela, el Sr. Gobernador de Murcia ha dictado órdenes severísimas para que se deje libre el curso de las aguas.

El Corresponsal

A VISO

Se ha trasladado por causa de derribo la sucursal central de la Gran tintorería y quita manchas

LA MADRILEÑA

á la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y la calle de Labradores.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

Nota.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Agosto 27 MARTES Santoral Santos José de Calasanz, fundador y Cesáreo, obispo. La misa y oficio divinos son de San José de Calasanz.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ALMAS QUE ESTÁN EN PECADO MORTAL

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

(Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para que los cristianos eviten la tibieza y rechacen vigorosamente el pecado venial.

Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rogar por los tibios.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el santo rosario á Nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual y á las once la rezada.

Capuchinas.—A las siete menos cuarto misa rezada.

Misericordia.—Todos los días á las siete, misa rezada y al toque de oración Santo Rosario.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez.

En las demás iglesias, los de costumbre.

GUAYAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYAY Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consuetudinario modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo: GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Información Telegráfica

La guerra de Africa

Madrid 26 (9'20) El Raisuli esperanzado El famoso Raisuli confía que

el nuevo sultán Muley-Hafid á quien ha reconocido, le nombra para un alto cargo.

Gestionando un empréstito

Muley-Hafid ha dirigido á los judíos que influyan cerca de sus hermanos de raza multimillonarios, para que le presen dinero á fin de organizar el ejército marroquí libre de toda ingerencia europea.

En cambio de este favor, les respetará sus vidas y derechos.

Notificación

El nuevo sultán ha notificado al ministro de Estado marroquí Mahomed Torres, que se propone coronarse en Fez, muy pronto, y que por tanto que se dirija á él en lo sucesivo, en todas las cuestiones de Gobierno.

Madrid 26 (10)

Tropas á Marruecos

Telegrafian de Orán, que han embarcado los franceses más tropas y cañones con destino á Casablanca.

La polioia española

Parece que se han dado órdenes á Santaolalla, para que se mantenga inactivo en lo referente á la organización de la policía, en espectación de acontecimientos que no tardarán mucho en producirse.

Europa

Madrid 26 (9'40)

Muerte sentida

Comunican de Roma que ha causado penosa impresión en todo el mundo católico el fallecimiento del cardenal Taliani.

Catástrofe

De Francia llegan noticias de un espantoso choque de trenes.

Un tren expreso se lanzó á gran velocidad sobre un mercancías que estaba detenido en una estación.

Entre los muertos hay algunos españoles.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

ACADEMIA P. NAVAJAS

Castaños, 24

Preparación completa y exclusiva para ingreso en las ACADEMIAS MILITARES.

Director

Don Cándido Pérez Navajas, Comandante de Infantería ex-profesor de la Academia de la misma Arma.

Profesores

Don Cándido Pérez Navajas; D. Antonio Cea Bautista, Comandante de Estado Mayor; D. Eduardo Lobregad Están, Capitán de Infantería; Mr. Félix Monguiot, Profesor de idiomas.

Profesor auxiliar

Don Enrique Pérez O'Dena, segundo Teniente de Infantería. Las clases para el próximo curso darán principio el día 1.º de Septiembre. Para más informes y detalles, dirigirse al Director Castaños, 24, Alicante.

NUEVA DE SOMBRERERIA

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños

J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA FABRICA DE GORRAS Princesa, 12.-Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPERADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPERADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escurfulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *Las Grunola, de Las Damas y de Canulobra*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 WAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupane, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Gran Tintorería y Quintamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

DE

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin enoger las prendas ni deformar hechuras.
 Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.
 Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

DESPECHO Y TALLERES: ALFONSO EL SABIO, 8

LA WESTERN

Compañía inglesa de Seguros contra incendios y riesgos marítimos.—Fundada en 1851

Oficinas principales: TORONTO (Canadá) y LONDRES.—Banqueros: The Canadian Bank of Commerce, Bank of Scotland and Credit Lyonnais;

CONSTITUIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

Estado financiero en 31 de Diciembre del año 1906

Capital desembolsado	Pesetas	14.373.716
Primas anuales		20.337.632
SINIESTROS PAGADOS		292.572.806

Dirección para España y Portugal, Mayor, 7 y 9, Madrid.—Director: *Luis de E. Vives*.—Subdirección para el reino de Valencia y la provincia de Albacete Plaza de Tetuan, 18, bajos.—VALENCIA.

Delegación para Alicante y su provincia: LEANDRO NOGUERA PLA, calle Rafael Terol, 54, ALICANTE.

Esta Compañía emite pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres á los inquilinos, durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Compañía SINGER

DE

Máquinas para coser

Establecimientos para la venta

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDIARIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo estrilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (RAYESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
 —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
 Orihuela (Alicante)

Tienda de Tejidos

F. CANO SANZ

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

SOLUCIÓN DE

Clorhidrofosfato de Hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.

Además de las excelencias indicadas, reune la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balsata.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recome-dado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaserosa, calle de San Vicente, núm. 83, Alicante.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.

Resmillería, Cuadernos, Libros

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.

Garantías 23.575.135'17 id.

(En 30 de Septiembre de 1906)

Seguros infantiles; Dotales; De Vida;

Vida y renta vitalicia á Plazo

Fijo; de Rentas vitalicias inmejorables

tas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.

Representante en la provincia: D. FAUSTINO ONATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES

CARLOS COPPEL

Fuencarral, 27.—MADRID

CATALOGO GRATIS

ESPECIALIDAD

EN RELOJES DE PULSERA.

COLEGIO DE NIÑOS
 DIRIGIDO por el Maestro Normal DON JOSE BERRIO
 Primer enseñanza en sus tres grados parvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórica-práctica de francés. Batllón, 4, principal.—Alicante

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del estómago ó intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

ESTOMACALINA